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1. ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО КУРС
Назва курсу Психологія прийняття рішень у надзвичайних ситуаціях
Викладач) ВІДЕНЄЄВ Ігор Олександрович
Профіль викладачів https://ic.ac.kharkov.ua/navchannya/ksk/ppf/videneev.html
Контактний  телефон  та
емейл

+38 0983795540
viden150@ukr.net

Інформація  про
консультації

онлайн-консультації  –  час  за  узгодженням  здобувача  вищої
освіти та викладача

Логіка вивчення курсу 

Пререквізити. Теоретичною базою вивчення дисципліни є
загальні та професійні компетентності та результати навчання,
набуті  на  першому  (бакалаврському)  рівні  вищої  освіти  за
спеціальністю  053  Психологія  та  вивчення  дисциплін
«Психологія  кризи»,  «Основи  нейропсихології  травми»,
«Технології  тілесно-орієнтованої  терапії  в  роботі  з  кризовими
станами»,  «Перша  психологічна  допомога  та  кризове
консультування»,  «Психологія  травматичного  стресу»,
«Психологічна  робота  з  наслідками  травматичного  стресу»,
«Основи травматерапії». 

Викладання дисципліни здійснюється у тісному зв’язку зі
змістом дисципліни «Практикум з кризового консультування та
травматерапії»,  «Арт-терапевтичні  технології  в  травматерапії»
та курсів за вибором.

Постреквізити.  Здобутий  здобувачами  у  ході  вивчення
навчальної  дисципліни  фрагмент  професійного  досвіду  у
вигляді  загальних  та  професійних  компетентностей,  системи
знань,  умінь,  норм і  цінностей  є  теоретичним та  практичним
підґрунтям проходження практики та виконання кваліфікаційної
роботи.

2. АНОТАЦІЯ ДО КУРСУ
Дисципліна «Психологія прийняття рішень у надзвичайних ситуаціях» націлена на

підготовку  другого  (магістерського)  рівня  вищої  освіти  галузі  знань  05  Соціальні  та
поведінкові науки спеціальності 053 Психологія. Дисципліна «Психологія прийняття рішень
у надзвичайних ситуаціях» спрямована на формування у здобувачів вищої освіти на засадах
аналізу  сучасних  соціально-психологічних  концепцій  наукових  знань  про  особливості
кризової  суїцидальної  поведінки  з  метою  розуміння  психологічних  явищ,  прогнозування
розвитку  психологічних  процесів  і  станів;  ознайомлення  здобувачів  вищої  освіти  з
механізмами  формування  та  функціонування  різних форм  антистресової  поведінки;
вироблення у здобувачів вищої освіти практичних вмінь та навичок використання знань з
психології прийняття рішень у надзвичайних ситуаціях в подальшій професійній діяльності
психолога.

3. МЕТА НАВЧАЛЬНОГО КУРСУ
Мета  вивчення  дисципліни –  ознайомити  здобувачів  з  теоретичними  основами  та
практичними  аспектами  процесу  прийняття  рішень  у  контексті  надзвичайних  ситуацій.
Вивчення основних психологічних теорій, методів прийняття рішень допоможе майбутнім
психологам ефективно працювати у кризових умовах.

4. РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ
ПР1.  Здійснювати  пошук,  опрацювання  та  аналіз  професійно  важливих  знань  із  різних
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джерел із використанням сучасних інформаційно-комунікаційних технологій. 
ПР3. Узагальнювати емпіричні дані та формулювати теоретичні висновки. 
ПР4. Робити психологічний прогноз щодо розвитку особистості, груп, організацій. 
ПР6.  Розробляти  просвітницькі  матеріали  та  освітні  програми,  впроваджувати  їх,
отримувати зворотній зв'язок, оцінювати якість. 
ПР8. Оцінювати ступінь складності завдань діяльності та приймати рішення про звернення
за допомогою або підвищення кваліфікації. 
ПР9.  Вирішувати  етичні  дилеми  з  опорою  на  норми  закону,  етичні  принципи  та
загальнолюдські цінності. 
ПР10. Здійснювати аналітичний пошук відповідної до сформульованої проблеми наукової
інформації та оцінювати її за критеріями адекватності
ПР11.  Здійснювати  адаптацію та  модифікацію існуючих  наукових  підходів  і  методів  до
конкретних ситуацій професійної діяльності. 

5. КОМПЕТЕНТНОСТІ
Загальні компетентності
ЗК1. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях
ЗК2. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 
ЗК3. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 
ЗК4. Уміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 
ЗК6. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 
ЗК7. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 
ЗК9. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети. 
Спеціальні (фахові) компетентності
СК1. Здатність здійснювати теоретичний, методологічний та емпіричний аналіз актуальних
проблем психологічної науки та / або практики. 
СК5.  Здатність  організовувати  та  реалізовувати  просвітницьку  та  освітню  діяльність  для
різних категорій населення у сфері психології. 
СК7.  Здатність  приймати  фахові  рішення  у  складних  і  непередбачуваних  умовах,
адаптуватися до нових ситуацій професійної діяльності. 
СК8. Здатність оцінювати межі власної фахової компетентності та підвищувати професійну
кваліфікацію. 
СК9. Здатність дотримуватися у фаховій діяльності норм професійної етики та керуватися
загальнолюдськими цінностями. 
СК 11.  Здатність аналізувати соціокультурні  процеси та явища з точки зору їх впливу на
психічне благополуччя людини, зокрема у кризових умовах.
СК 12.  Здатність  збирати,  аналізувати,  систематизувати  та  використовувати  у  практичній
діяльності  інформацію  щодо  психологічних  особливостей  діяльності  людини  у  кризових
умовах.

6. ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАННЯ
Ознаки курсу Вибіркова освітня компонента
Формат курсу Заочна форма навчання – 3 семестр
Обсяг курсу Кількість кредитів  – 3

Загальна кількість годин – 90
Аудиторних 
Заочна форма навчання – 8
Самостійної роботи здобувача
Заочна форма – 82

Технічне  і  програмне
забезпечення 

мультимедійний  комплекс,  ПК/ноутбук,  корпоративний  сервіс
для дистанційного навчання Google Workspace for Education

Форми  та  види
навчальних  занять;

Форми:  навчальні  заняття,  самостійна  робота,  контрольні
заходи



методи,  засоби,
технології навчання

Види: лекційні та семінарські заняття
Методи: 
Проблемний  виклад,  пояснювально-ілюстративний  (візуальний
супровід  –  демонстрація  ілюстрацій,  відео  та  аудіофрагментів),
частково-пошуковий (пошук та аналіз джерел, фахової літератури,
відео  та  аудіоматеріалів  з  відповідної  теми  тощо);  проєктно-
орієнтований – підготовка повідомлення/доповіді  (презентації)  з
відповідними посиланнями на використані джерела та літературу,
Інтернет-ресурси
Для  самостійної  роботи  використовується  також дослідницький
метод:  підготовка  доповіді  з  презентацією;  створення
опитувальників, есе та ін. до відповідних тем; пошук візуального
матеріалу в Інтернеті за тематикою навчальної дисципліни. 
У процесі підготовки фахівців застосовується також комбінування
традиційних  інформативних  і  нових  соціально-психологічних
методів  –  дискусійних  методів,  ігрових  методів  (рольові  ігри),
методи  активного  навчання  (аналіз  конкретних  ситуацій,
розв’язання  проблемних  задач,  інтерактивні  методи,  технологія
«мозкового штурму» тощо.
Засоби: 
Слово викладача, підручники та посібники, аудіовізуальні засоби,
інтерактивні  дошки,  мультимедійні  проєктори,  інтерактивні
презентації,  метафоричні  асоціативні  карти,  пісочниця  для
пісочної терапії з колекцією мініатюр.
Технології:
інформаційні  технології,  технології  дистанційного  навчання,
технології  ситуаційного  навчання,  технології  дослідницького
(евристичного)  навчання,  імітаційно-моделюючі  технології
навчання, ігрові технології, технології самоосвіти.

Поточний  контроль виконання завдань до лекційного матеріалу; відповідь на семінарі;
виконання  практичного  завдання;  підготовка  та  презентація
майстер-класу; участь у діловій (моделюючій / психологічній грі);
виконання вправи; усне опитування;  письмове опитування; есе-
рефлексія;   підготовка  та  виступ  з  рефератом;  -  підготовка  та
виступ з презентацією; участь у колективному проекті; виконання
індивідуального  проекту,  зарахування результатів  неформальної
освіти.

Підсумковий контроль залік
Політика курсу Обов’язковими  умовами  опанування  навчальної  дисципліни

«Психологія прийняття рішень у надзвичайних ситуаціях» є:
Політика  виставлення  оцінок:  кожна  оцінка  виставляється
відповідно до розроблених викладачем та заздалегідь оголошених
здобувачам  критеріїв,  а  також  мотивується  в  індивідуальному
порядку на вимогу здобувача.  
Політика  академічної  поведінки  та  доброчесності (плагіат,
поведінка  в  аудиторії):  конфліктні  ситуації  мають  відкрито
обговорюватись  в  академічних  групах  з  викладачем,  необхідно
бути взаємно толерантним, поважати думку іншого.  Дотримання
«Правил внутрішнього розпорядку для осіб, які здобувають вищу
освіту  в  Харківській  державній  академії культури»
(https://ic.ac.kharkov.ua/norm_base/pvr/pravila_s_20.pdf).
Плагіат  та  інші  форми  нечесної  роботи  неприпустимі.
Недопустимі  підказки і  списування у  ході  семінарських занять,
контрольних роботах, на заліку.



Дотримання   академічної  доброчесності  (інформація  щодо
академічної  доброчесності  –  сайт  ХДАК  –
https://ic.ac.kharkov.ua/public_inf/acad_dobr/acad_dobr.html.
Норми  академічної  етики:  дисциплінованість;  дотримання
субординації;  чесність;  відповідальність;  робота  в  аудиторії  з
відключеними мобільними телефонами.
Можливість  перезарахування  результатів  неформальної
освіти  відповідно  до  Положення  про  порядок  визнання
результатів  навчання,  здобутих  шляхом  неформальної  та/або
інформальної освіти у Харківській державній академії культури 
(https://ic.ac.kharkov.ua/public_inf/pologen/pologen/
pologen_pvrn_23.pdf)

7. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Тема 1: Вступ до психології прийняття рішень у надзвичайних ситуаціях
Тема 2: Комунікація у кризових ситуаціях
Тема 3: Психологічні інтервенції у надзвичайних ситуаціях

8. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА ДО КУРСУ 

Обов’язкова:
1. Екстремальна психологія: Підручник / За заг. ред. О.В.Тімченка. К.: ТОВ «Август Трейд», 2007.
502 с.
2. Корекційно-розвиткова програма формування стійкості до стресу у дітей дошкільного віку та
школярів  «Безпечний  простір»:  навчально-методичний  посібник  /  [Богданов  .О.,  Гніда  Т.Б.,
Залеська О.В., Лунченко Н.В., Панок В.Г., Соловйова В.В. / за заг. ред. Богданов С.О., Панок В.Г.]

Київ: НаУКМА, ГЛІФ Медіа, 2017. 208 с.
3. Кризова психологія: Навчальний посібник / За ред. Тімченка О.В. Х.: НУЦЗУ, 2010. 401 с.
3. Кулеша-Любінець  М.М.  Техніки  психологічної  допомоги  та  самодопомоги  особі  у
екстремальній  ситуації:  навчально-методичний  посібник  /  М.М.Кулеша-Любінець.  Івано-
Франківськ: Кушнір Г. М., 2017. 72 с.
4. 5.Левченко  К.Б.  Соціально-педагогічна  та  психологічна  допомога  сім’ям  з  дітьми  в  період
військового конфлікту : навчально-методичний посібник / Левченко К.Б., Панок В.Г., Трубавіна
І.М. К. : Агентство “Україна”. 2015. 176 с. 
5. Лефтеров В.О. Психологічні детермінанти загибелі та поранень працівників органів внутрішніх
справ: монографія / Лефтеров В.О., Тімченко О.В. Донецьк: ДІВС МВС України, 2002. 324 с.
6. Мартіна Мюллер Якщо ви пережили психотравмуючу подію / Мартіна Мюллер. Львів: 
Видавництво УКУ, Свічадо, 2014. 120 с.
7. Панок В.Г. Методичні підходи до надання психологічної допомоги потерпілим від техногенної
катастрофи / Центр. соц. експертиз і прогнозів ін.-ту соціол. НАН України та ін. К., 1999. 104 с.
8. Психологічна допомога постраждалим внаслідок кризових травматичних подій: методичний
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	Політика академічної поведінки та доброчесності (плагіат, поведінка в аудиторії): конфліктні ситуації мають відкрито обговорюватись в академічних групах з викладачем, необхідно бути взаємно толерантним, поважати думку іншого. Дотримання «Правил внутрішнього розпорядку для осіб, які здобувають вищу освіту в Харківській державній академії культури» (https://ic.ac.kharkov.ua/norm_base/pvr/pravila_s_20.pdf).

